

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 149 (8237) ♦ Пятница, 17 сентября 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## В ОБКОМЕ КПСС

### УСКОРИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

На оперативном совещании в обкоме КПСС были рассмотрены вопросы об усилении темпов поставок хлеба государству, о ходе вспашки зяби и о работе дождевальных машин. В работе совещания приняли участие первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибанов, секретари обкома КПСС З. М. Бубнова, И. И. Иванов, В. А. Родионов, члены бюро и заведующие отделами обкома партии, руководящие работники областных организаций.

По состоянию на 13 сентября колхозы и совхозы области доставили на хлебоприемные пункты 3512 тысяч тонн зерна нового урожая. В счет принятых повышенных обязательств предстоит вывезти еще 1 миллион тонн хлеба. Однако темпы хлебозаготовок нельзя считать удовлетворительными. В последние дни графики поступления зерна на элеваторы выполняются районами на 53—64 процента. Это объясняется тем, что значительная часть автотранспорта отвлекается на перевозки силосной массы, ежедневно до 10 тысяч автомобилей простаивает по техническим неисправностям.

Задача состоит в том, чтобы повысить темпы доставки хлеба на элеваторы, вывозить ежедневно не менее 80 тысяч тонн, а в суботные и воскресные дни — 100 тысяч тонн за счет привлечения транспорта городов и районных центров. Необходимо высвободить на перевозки зерна весь пригодный для этих целей автотранспорт, используя на транспортировке силосной массы и других работах колесные тракторы с прицепами, тележками, организовать четкое техническое обслуживание и ремонт автомобилей, отряды по доставке хлеба на элеваторы.

В проведении хлебозаготовок следует повысить роль заготовительных органов. Они должны знать, в каких хозяйствах, сколько имеется товарного хлеба в разрезе культур и своевременно прогнозировать его перевозки. Сегодня такой четкостью работа областной и районных инспекций по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов не отличается. Они не всегда знают положение дел в районах и хозяйствах, слабо

оказывают свое влияние на ход хлебозаготовок.

На совещании отмечалось, что пахота зяби в колхозах и совхозах области ведется крайне низкими темпами. Поднято около 650 тысяч гектаров, а предстоит пахать за вычетом площадей, отведенных под озимые, около 2600 тысяч гектаров. Совещание рекомендовало поставить все тракторы «К-700» на вспашку зяби, организовать двухсменную работу, довести графики до каждого хозяйства и бригады из расчета 100—120 тысяч гектаров в сутки по области, с тем, чтобы в сентябре поднять не менее двух миллионов гектаров зяби.

Обсуждая вопросы использования дождевальной техники, совещание отметило, что влагозарядковые поливы ведутся с отставанием от графика, не везде своевременно были подготовлены кадры мелиораторов, не всегда оперативно решаются вопросы ремонта оборудования. Областному производственному управлению сельского хозяйства, управлению мелиорации и водного хозяйства рекомендовано улучшить использование орошаемых земель, оживить деятельность сортоиспытательных участков, оснастить их необходимым оборудованием, техникой, построить склады и другие помещения. Правильный подбор сортов зерновых и кормовых культур имеет первостепенное значение в повышении эффективности орошаемых земель.

Производительное использование дождевальной техники немислимо без надежной ремонтной базы. Для ее создания необходимо привлечь лучшие проектные и строительные организации.

С каждым днем нарастает напряжение работ на осенних полях. Вступила в свою завершающую стадию уборка урожая. Еще выше поднять ее темпы, ускорить доставку зерна на элеваторы, с честью выполнить принятые обязательства — засыпать в закрома Родины 4,5 миллиона тонн саратовского хлеба — почетный долг работников села и всех трудящихся области.



### ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Выпускник — ремесленного училища № 6 Сергей Васильевич Смирнов трудится слесарем-инструментальщиком в цехе прессформ завода резиновых технических изделий. Участник Великой Отечественной войны, он награжден орденом

Славы III степени и боевыми медалями.

Являясь членом цехкома и председателем комиссии по работе с молодежью, Сергей Васильевич стал одним из лучших наставников. Обладая большим жизненным опытом, Сергей Васильевич охотно делится своими знаниями и методами работы с молодежью, прививает им любовь к профессии.

На снимке: С. В. Смирнов. Фото М. Бабенко.

### План девяти месяцев выполнен

Колхоз «Знамя коммунизма» по годовому плану должен продать государству около 16 тысяч центнеров молока. В настоящий период сдано более 11 тысяч центнеров продукции. Наши доярки успешно выполняют принятые социалистические обязательства.

Социалистическое соревнование за повышение продуктивности животных и качества продукции возглавляет доярка М. М. Денисова. Высоких показателей в труде добиваются доярки Тамара Точилкина, Анна Рябова, Нина Денисова, Екатерина Плеханова и Нина Шишканова — победитель седьмого районного конкурса мастеров машинного доения коров.

1770 граммов среднесуточного привеса получает скотник А. И. Журов от каждого из 68 животных своей группы. Хороших результатов добилась те-

лятница Е. П. Кобышева, которая, получив группу телят от нерадивых скотников — супругов Морозовых, сумела за пятнадцать дней получить 7 центнеров привеса, среднесуточный привес животного составил 803 грамма.

Хорошо трудится коллектив свинок, которым руководит заведующий фермой А. И. Сорочкин. За восемь месяцев получено 2800 поросят при плане две тысячи, а на одну основную свиноматку получено восемнадцать поросят. В настоящее время тысячи поросят находятся на откорме.

Успехи наших животноводов способствуют тому, что труженики колхоза успешно выполнили план девяти месяцев по продаже мяса государству.

Л. КАЧАЛОВ,  
главный зоотехник колхоза.

### ПОМОГАЮТ СТРОИТЕЛЯМ

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке — химическом заводе — трудятся не только строители Саратовгэсстроя, но и коллективы предприятий и учреждений города. Они помогают строителям в подготовке к пуску третьей технологической линии производства двойного суперфосфата.

На трех суботниках работники заводоуправления, отделов и служб завода РТИ имени 50-летия СССР по-ударному трудились на строительных площадках пускового объекта. Хорошо помогли строителям служащие и ИТР отделов материально-технического снабжения, механизации и автоматизации, проектно-конструкторского, бухгалтерии.

Л. КРУПА.

## Сообщение ТАСС

### В полете «Союз-22»

15 сентября 1976 года в Советском Союзе произведен запуск космического корабля «Союз-22», пилотируемого экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Быковского Валерия Федоровича и бортинженера Аксенова Владимира Викторовича.

Основной целью полета космического корабля «Союз-22», проводимого по программе сотрудничества социалистических стран в

области исследования и использования космического пространства в мирных целях, является отработка и усовершенствование научно-технических методов и средств изучения из космоса геолого-географических характеристик поверхности Земли в интересах народного хозяйства. Для решения этих задач на борту космического корабля установлена многозональная фотоаппаратура, разработанная специалистами ГДР и СССР и изготовленная на народном предприятии «Карл Цейс Йена» в ГДР.

Программой полета предусматривается также выполнение научно-технических, медико-биологических исследований и экспериментов.

Самочувствие космонавтов В. Ф. Быковского и В. В. Аксенова хорошее, бортовые системы корабля работают нормально.

Космонавты товарищи Быковский и Аксенов приступили к выполнению программы полета.

### Друзья из Словакии в Балакове

На днях в Саратов прибыла большая группа активистов Союза чехословацко-советской дружбы. 15 сентября в Балаково приехала делегация из Западно-Словацкой области во главе с ответственным секретарем обкома Союза Павлом Ройко и заместителем председателя обкома Союза Иозефом Бартошвицем. В составе делегации — Франтишек Штурдик — агроном сельскохозяйственного кооператива им. Чехословацко-Советской дружбы, Ян Булла — агроном сельскохозяйственного кооператива «Мир» округа Трнавы, Божена Мозулова — член Трнавского райкома КПС, Элеонора Буйнова — преподаватель педагогического факультета Трнавы университета им. Я. Каменского.

В горкоме КПСС состоялась беседа, в которой приняли участие первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Разнигаев, председатель исполкома горсовета тов. В. И. Иванов, секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова.

Гости из Словакии побывали в Доме пионеров, где осмотрели экспонаты комнаты советско-чехословацкой дружбы, на Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, в средней школе № 16, на заводе резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, в химико-технологическом техникуме, во Дворце культуры строителей.

### Запасают корма

В колхозе им. XXI съезда КПСС продолжается заготовка кормов для общественного скота. В настоящий период нашими колхозниками заготовлено 780 тонн сена, заложено 1360 тонн сенажа, убрано около шести тысяч гектаров и заскирдовано 5672 тонны соломы, скошено 400 гектаров кукурузы и заложено более 6300 тонн силоса.

Высоких показателей в труде на скашивании кукурузы добиваются механизаторы Александр Глистов и Анатолий Носков, которые за световой день скашивают около 10 гектаров при норме 7 гектаров.

В. МЕТЕЛЬНИКОВ.



# Выступление А. И. Шиббаева

## на совещании партийно-хозяйственного актива области

Как уже сообщалось, в Саратове состоялось совещание областного партийно-хозяйственного актива, участники которого обсудили неотложные задачи, вытекающие из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. С докладом выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии А. И. ШИББАЕВ.

Трудящиеся нашей области, как и все советские люди, с большим вниманием и единомышленно одобренным восприняли речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. В своей яркой речи Леонид Ильич дал глубокий научный анализ фактического положения дел и перспектив развития промышленного и сельскохозяйственного производства. Его добрые пожелания каждому участнику всенародного соревнования за досрочное выполнение десятой пятилетки — программа практической работы партии, всех трудящихся. Поднялась вся страна на решение стоящих задач. В этом состоит огромная созидательная сила политики партии, идей и решений XXV съезда КПСС.

В речи товарища Л. И. Брежнева показаны пути выполнения решений XXV съезда КПСС, претворения в жизнь основных направлений развития народного хозяйства страны до 1980 года. В целом пятилетка начата в хорошем ритме. В любой практической работе важен итог. Каким ему быть за пятилетие — целиком зависит от результатов ежедневной деятельности коллектива, творческой активности масс. Политбюро ЦК, Л. И. Брежнев своим личным примером показывают, как надо диалектически подходить к практическому претворению решений XXV съезда КПСС в жизнь.

Главное сейчас во всей деятельности партии и народа — выполнение решений исторического XXV съезда партии, претворение в жизнь основных направлений развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке. Именно на этом главном сосредоточивает внимание коммунистов, всех трудящихся речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. Проникновенные слова Леонида Ильича Брежнева о людях труда находят горячий отклик, придали новые силы, усилили накал социалистического соревнования за быстрое завершение уборки урожая и увеличение заготовок зерна.

Колхозы и совхозы области отпраздновали на элеваторы свыше 3 миллионов 315 тысяч тонн зерна, выполнив установленный на 1976 год общий объем закупок.

В борьбе за увеличение производства и заготовок зерна большое значение сыграл праздник кубанских земледельцев. Следуя этому патристическому почину и славному примеру казахстанских хлеборобов, труженики сельского хозяйства нашей области пересмотрели обязательства и решили продать государству 4,5 миллиона тонн зерна, или на 1,190 тысяч тонн больше народнохозяйственного плана. Колхозы и совхозы при активной помощи рабочего класса стремятся с честью выполнять это обязательство.

За истекший период после съезда в промышленности, строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве области хотя и проделана большая работа, но все же есть немало нерешенных проблем. Их нужно глубоко проанализировать и принять меры к полному выполнению.

В промышленности план по реализации продукции в январе — августе текущего года выполнен на 100,6 процента, объем валовой продукции — на 100,2 процента. Однако в августе план по реализации оказался невыполненным, уменьшился на 13,7 миллиона рублей объем сверхплановой продукции. Как это произошло, в чем причина такого ненормального положения? Приrost промышленной продукции за 8 месяцев составил 2,7 процента вместо 4,2 процента по плану, 68 промышленных предприятий не выполняли плановых объемов по выпуску валовой продукции и недодали ее на сумму 54,6 миллиона рублей. Здесь налицо недоработка областной парторганизации, горкомов и райкомов партии, снижение требовательности к партийным организациям и руководителям предприятий, ослабление государственной и партийной дисциплины.

Например, Балаковский химический завод, объединение «Химволокно» и комбинат промышленных предприятий допустили отставание в 14,4 млн. рублей. Этот показатель характеризует и уровень руководства Балаковского горкома партии. В Заводском районе завод тяжелых зуборезных станков недодал продукции на 2,2 млн. рублей. Большое отставание намечилось у объединения «Вольскцемент». Образовалась задолженность по цементу. Между прочим, сырьё вполне достаточно, чтобы систематически справляться с планом выпуска продукции. К сожалению, организация дела здесь также оказалась не на высоте. Вольской городской партийной организации следует очень серьезно и всесторонне продумать вопросы и осуществлять конкретные меры по исправлению положения. Должниками являются швейное объединение по выпуску легкого платья и белья, производственное объединение мясной промышленности.

Отдельные предприятия провели внутриквартальную корректировку планов и резко увеличили объем производства в сентябре, что превышает объем начальных месяцев года.

Сейчас очень важно принять дополнительные организационные и другие меры, чтобы добиться безусловного выполнения девятимесячного плана каждым предприятием, колхозом и совхозом.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации призваны так наладить дело, чтобы за каждый час рабочего времени получать максимальное количество продукции.

Одна из глубинных причин отставания — медленное внедрение новой техники. В результате производительность труда почти не

растет. За восемь месяцев текущего года она повысилась на 1,8 процента вместо 3,5 процента по плану. Каждое шестое предприятие не достигло запланированного роста производительности труда. А ведь это основной показатель эффективности производства, увеличения выпуска продукции. Руководители и специалисты некоторых предприятий связывают рост производства с привлечением дополнительной рабочей силы. Это не тот путь, да и возможности тут практически исчерпаны. Главная опора — в неустанном совершенствовании организации труда на базе освоения новой техники, в укреплении трудовой и производственной дисциплины, поиске и внедрении новых технологических процессов и улучшения руководства.

В области есть немало примеров высокопроизводительного труда. На Балашовском комбинате плацевых тканей делегат XXV съезда КПСС ткачиха Е. И. Канищева перешла на обслуживание 20, а затем 30 ткацких станков вместо 10 по норме. Задание первого года пятилетки выполнила в июле и взяла обязательство пятилетку завершить за 2,5 года. Как вилан, Евгений Иванов берет знаниями, мастерством. Поддерживая этот замечательный почин, ткачиха М. М. Жихарева, П. В. Карпухина, Т. Н. Свиридова взяли на обслуживание также по 30 ткацких станков, государственный план текущего года завершили в апреле и обязались за пятилетку выполнять по 12,5 годовых норм. Молодой коммунист А. П. Попомарева с 1 августа работает на 40 станках и в ближайшие дни намерена выполнить двухлетнее задание.

Бюро обкома КПСС одобрило почин балашовских ткачих, который нашел широкую поддержку в коллективе. Их примеру последовало 630 человек, которые приняли обязательство выполнить десятилетку за 3—4 года. Движение стало массовым. Этого надо добиваться на каждом предприятии. Коллектив комбината успешно выполнил государственный план и социалистические обязательства за 8 месяцев, сверх установленного задания выпущено продукции на 2,4 миллиона рублей, приrost производства против соответствующего периода прошлого года составил 12,2 процента. Нужно подчеркнуть, что весь приrost достигнут за счет повышения производительности труда.

Предмет особой заботы областной партийной организации — развертывание соревнования за повышение качества продукции. Сделано в этом направлении немало. В машиностроении и металлургии практически все изделия, подлежащие аттестации, выпускаются по первой категории качества, 289 наименованиям изделий присвоен государственный Знак качества. Правда, это всего только 4,5 процента от всей промышленной продукции, подлежащей аттестации. Велики потери от брака, из-за прогудов. Так что тут многое предстоит еще сделать.

За восемь месяцев освоено 558 млн. рублей государственных капложений, что на 10 процентов больше, чем за соответствующий

период прошлого года. Вместе с тем ряд организаций не выполняет планы ввода объектов в эксплуатацию и строительства. Не сумели обеспечить нужных темпов роста и производительности труда, продолжается распыление сил и материальных ресурсов. В этом повинны во многом руководители областных организаций. Да и некоторые горкомы и райкомы партии проявляют пассивность в этом деле. Главприволжкестрой план восьми месяцев выполнил всего на 88 процентов, рост составил 1,4 процента. Ниже уровня прошлого года работали коллективы трестов № 3 «Энгельсхимстрой», № 4 «Вольскцементстрой», № 8 «Балашовстрой». Показатели отстающих — это своего рода оценка работы партийных и советских руководителей, горкомов и горисполкомов.

Не выполнен план Саратовгэсстрой. Совместные социалистические обязательства коллективов Саратовгэсстрой, химзавода и монтажных организаций по вводу в эксплуатацию производства серной кислоты пока не реализуются в полном объеме. Горкомы и райкомы партии, Облколхозстройобъединение, Саратовоблгэсстрой должны принять дополнительные меры по вводу в строй животноводческих комплексов.

Каково положение дел в сельском хозяйстве?

Партийные организации, земледельцы при активном участии рабочего класса приложили немало труда, чтобы взять сполна выраженный урожай. В сложной обстановке проходит его уборка. К 10 сентября из 4,4 миллиона гектаров посева зерновых культур обмолот произведен на площади 3570 тысяч гектаров, что составляет 81 процент. Средняя урожайность равна 16 центнерам с гектара.

Близко к сердцу приняв добрые пожелания товарища Леонида Ильича Брежнева, высказанные им в письме кубанцам, и делом отвел на их почин, труженики колхозов и совхозов пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства и решили засыпать в закрома государства 4,5 миллиона тонн зерна. В хозяйствах с новой силой развернулось соревнование за то, чтобы с честью выполнить повышенные обязательства, чтобы каждый хлеборобский коллектив внес достойный вклад в большой саратовский караван.

В структуре хлебного баланса особое место занимает такая важная культура, как просо. Ранние посевы его занимают 405,8 тысячи гектаров. Повсеместно выращен высокий урожай. Неплохо развиваются летние посевы проса на 126 тысячах гектаров. Рассматривая вопрос об интенсификации производства проса на богаре и орошении, нужно отдать предпочтение специализации его выращивания. Успех во многом предопределяет строительство крытых токов. Например, в пригородном совхозе «Теплячий» крытый ток под пленкой обошелся немногим более 400 рублей и сразу же окупился.

Выполняя повышенные обязательства по продаже зерна, колхозы и совхозы в полной потребности обеспечивают себя семенным

материалом. Необходимо добывать, чтобы каждое хозяйство подготовило семена I класса. Создают продовольственные и фуражные фонды. Заслуживает внимания инициатива земледельцев Федоровского района, которые используют все имеющиеся резервы пополнения зернового фуражного баланса. Они решили собрать початки кукурузы с площади 2500 гектаров и заготовить дополнительно 4000 тонн ценного зерна. Эта инициатива одобрена бюро обкома КПСС и облисполкомом, и хотелось бы иметь побольше последователей.

Необходимо учитывать, что голнорационное кормление скота создают и такие виды кормов, как сенаж, которого уже заложено 862 тысячи тонн, или в размере почти двух планов, просыная солома, по качеству и питательности приближающаяся к селу. Следует повсеместно на полную мощность пустить установки «АВМ» и «ОГМ», чтобы выполнить и перевыполнить планы по производству витаминной муки и гранул — ценнейших белковых кормов.

В своей речи в Алма-Ате товарищ Л. И. Брежнев уделил особое внимание эффективному использованию орошаемых земель. Мелиорация — генеральная линия сельского хозяйства в нашей области. План ввода в строй поливных участков должен быть неукоснительно выполнен, оставшиеся площади нужно ввести до 1 ноября, а затем работать на задел для программы будущего года. Вместе с тем повсеместно требуется еще выше поднять культуру орошаемого земледелия, чтобы каждый гектар давал гарантированные высокие урожаи.

В колхозах и совхозах — ударный декадник по завершению уборки урожая и других полевых работ. Партийные организации призваны усилить трудовое напряжение в коллективах, оказать им действительную помощь в безусловном выполнении всей намеченной программы. Главное сейчас — ускорить темпы завершения жатвы и приступнуть к особой заботе о закладке урожая будущего года — пахоте зяби, севе озимых а также о заготовке кормов, засылке семян, сдаче хлеба государству.

Одновременно нужно усилить работу в животноводстве, чтобы выполнить планы по заготовке продукции и дополнительные задания по производству мяса, молока, яиц. Здесь необходимо добиться восстановления поголовья, налаживания интенсивного откорма скота, увеличения приплода животных и инкубации яиц, эффективного использования кормов, усиления темпов подготовки ферм к зиме.

В заключение тов. Шиббаев отметил, что самоотверженный труд земледельцев, автомобилистов, горожан, активная целеустремленная работа партийных организаций — верная гарантия успешного завершения полевых работ, четкого выполнения повышенных обязательств по заготовке 4,5 миллиона тонн саратовского хлеба. Это будет достойным ответом на программную речь товарища Л. И. Брежнева в Алма-Ате, вкладом саратовцев в осуществление решений XXV съезда КПСС.

## ШКОЛА РЕШЕТОВА

О бригадире Сергее Васильевиче Решетове говорят на химзаводе: «Умеет работать». Причем, имеют в виду не только бригадира, но и его коллектив ремонтников.

Бригада его трудится практически во всех цехах. Она работает в цехах серноокислотном, двойного суперфосфата, в отделении упарки.

И все же бригада всегда в срок справляется с заданием. Как она этого добивается?

Перед началом ремонта Сергей Васильевич определяет объем работ. Затем делит бригаду на два звена. Каждое звено занято на определенном участке.

Бригадир заранее знает, когда потребуются крап, сварочный аппарат. В нужный момент механизмы всегда на рабочем месте. Все это и называется творческой ра-

бочей жилкой.

Бывшие его ученики, а ныне бригадиры Владимир Пыриков и Владимир Андреев рассказывают, что поработать с Сергеем Васильевичем — значит пройти основательную школу ремонтника. Он каждого старается обучить нескольким специальностям. Вот Николай Масляничин. Он и слесарь, и сварщик, и строительщик, и сборщик. Аксабир Шакиров тоже сварщик и газорезчик.

Сейчас Сергей Васильевич учит и воспитывает Валерия Горбакова, пареня непоседливого, бесбóкойного. Пока бригадир доверит ему работу несложную. Но зато Владимиру Чепареву поручает самый сложный ремонт. Владимир учится в техникуме.

Бригаду Решетова иногда в шутку называют резервом главного командования и что бы ни случилось на заводе — вызывают решетовских ремонтников. Однажды, когда остановился цех двойного суперфосфата и необходимо был срочный ремонт, пришлось слесарей вызывать прямо из дома. Николай Масляничин, например, отлучился во время, покинув гостей, собравшихся на его день рождения. А Владимир Пыриков в это время собирался с ребятами в кино. И никто слова не сказал. Просто они знают: раз надо — значит, должен быть на рабочем месте. Так учит бригадир.

Что еще добавить к сказанному? Решетов — член парткома завода. Награжден орденом «Знак Почета». Его бригада полугодное задание выполняла на месяц раньше срока. Его коллектив борется за высокое звание бригады коммунистического труда. Таков бригадир, коммунист, наставник Решетов.

В. КАРПОВ.



# ДРУЖБА НА ВЕКА

(С итоговой конференции районной организации общества советско-чехословацкой дружбы)

Начиная с 1965 года, районная организация общества советско-чехословацкой дружбы ведет работу по укреплению интернациональных и дружественных связей с трудящимися Трнавского округа Западно-Словацкой области ЧССР. Многие дела сделано в этом направлении в 1975 году.

Об этом и говорилось на конференции районной организации общества советско-чехословацкой дружбы, на которую собрались активисты общества, чтобы подвести итоги работы за минувший год.

С докладом выступил председатель районной организации общества Н. А. Милованов.

— В прошлом году все прогрессивное человечество отмечало 30-летие Победы советского народа над фашистской Германией. В работе районной организации ОСЧД этому историческому событию было отведено значительное место, — сказал он. — 1975 год был характерен и тем, что 23 мая в Саратове был подписан договор о взаимном сотрудничестве между Западно-Словацким областным комитетом союза чехословацко-советской дружбы и Саратовским областным отделением ОСЧД, который предусматривает развитие личных контактов между организациями и трудящимися двух областей, взаимный обмен делегациями, развитие дружеских связей между родственными районами, обмен агитационным, пропагандистским материалом, организацию курсов изучения русского и словацкого языков.

1975 год был годом дальнейшего развития дружеских связей с трудящимися Трнавского округа. Подтверждением этого является посещение нашего района делегациями из ЧССР. В составе партийных делегаций в Чехословакию выезжали В. Ф. Уваров, И. С. Ивущкин, А. В. Гольцева, А. Е. Рогов, М. С. Волков и многие другие. Ежегодно по туристическим путевкам в ЧССР выезжают 20—30 активистов ОСЧД.

В прошлом году гости из ЧССР посетили колхозы имени Свердлова, Карла Маркса, совхоз «Зорькинский», в этом году — колхоз «40 лет Октября», совхоз «Новониколаевский» и хозяйства, которые занимаются орошаемым земледелием.

В городе и районе стало доброй традицией приглашать на летние каникулы словацких пионеров, в то же время и мы направляем своих пионеров в Братиславу.

Одной из определяющих форм работы районного отделения ОСЧД является переписка, обмен письмами, телеграммами. В районе создано 46 первичных организаций ОСЧД, в которых насчитывается 4560 человек.

Первичные организации проводят интересную работу по укреплению дружественных связей между нашими народами. Среди них коллективы колхозов имени Свердлова, имени Чкалова, «Знамя коммунизма» и другие.

В районе проводятся беседы, лекции, вечера вопросов и ответов. Укрепилась хорошая традиция проводить митинги дружбы трудящихся/сел, на которые приезжают чехословацкие друзья.

Все более широкий размах получают проводимые месячники дружбы, кинофестивали. Все

оживленнее становится в школах деятельность клубов интернациональной дружбы. Комсомольцы, пионеры становятся активными помощниками отделения ОСЧД. Они провели большую работу в поиске участников освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков.

Однако в работе организации ОСЧД есть и недостатки. Не все еще первичные организации планируют свою работу с учетом важнейших исторических дат, не во всех домах культуры, школах, библиотеках оформлены уголки, комнаты советско-чехословацкой дружбы и т. д.

— Все учащиеся школы знают, что земледельцы нашего района дружат с труженниками Трнавского округа, — рассказывает председатель первичной организации ОСЧД Новониколаевской школы Л. У. Сухенко. — В школе есть стенд, рассказывающий о крепких узах дружбы народов. Памятным событием для ребят стала их встреча с чехословацкими друзьями 15 мая 1976 года. Все были взволнованы приездом дорогих гостей. И когда они писали сочинения на тему «Самый памятный день», многие назвали этот день — встречу с чехословацкими друзьями.

В своем выступлении председатель первичной организации ОСЧД колхоза им. Кирова Н. Н. Курнина сказала:

— Несколько раз делегаты Западно-Словацкой области были гостями нашего села и школы. Хлебом-солью встречали колхозники дорогих гостей. Делегаты побывали в школе, сфотографировались с ребятами на память. В подарок школьникам они привезли альбом, открытки, рассказывающие о достижениях науки и техники Словакии. Гости и хозяева обменялись памятными сувенирами. В школе создан уголок интернациональной дружбы. С ребятами проводятся беседы о жизни современной Чехословакии, ее достижениях.

А вот что сказала в своем выступлении секретарь районного отделения общества «Знание» Г. П. Шапошникова:

— Большой популярностью у молодежи района пользуются интернациональные вечера дружбы. Так, в 1976 году проведено около 100 различных мероприятий по интернациональному воспитанию: лекции, доклады, беседы, вечера, викторины.

Но нельзя забывать о том, что нам предстоит многое еще сделать, чтобы интернациональное воспитание трудящихся стало повседневным делом, чтобы оно не ограничивалось в некоторых случаях лишь проведением митингов и праздников.

О все крепнущей советско-чехословацкой дружбе, о необходимости расширять формы взаимосвязи двух братских народов говорили в своих выступлениях В. К. Еошнин — председатель городской организации ОСЧД, С. А. Усова — директор Никольско-Казаковской восьмилетней школы, М. А. Мзгаров — председатель первичной организации ОСЧД колхоза имени Чкалова.

Делегаты и активисты внесли ряд практических предложений для улучшения работы по укреплению советско-чехословацкой дружбы.

Г. БУРТОВАЯ.



Ударник коммунистического труда фрезеровщик цеха прессформ завода резиновых технических изделий В. Л. Ваганов успешно выполняет социалистические обязательства первого года пятилетки.

Сдавая продукцию с первого предъявления, он выполняет норму на 120 процентов.

На снимке: В. Л. Ваганов.

Фото М. Бабенко.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА

### Начало положено

О ПО НОВОЙ ФОРМЕ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ. О «ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ» О «ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ ТРУДНОСТИ?» О БОЛЬШОЙ СОВЕТ ИНЖЕНЕРОВ И РАБОЧИХ.

В решениях XXV съезда КПСС поставлена задача дальнейшего повышения эффективности общественного производства на основе ускорения темпов научно-технического прогресса и значительного роста производительности труда. В десятой пятилетке, наряду с вопросами дальнейшего улучшения организации труда, внедрения НОТ, много внимания уделяется проблемам хозяйственного расчета — основного метода социалистического хозяйствования в строительстве.

Новая форма бригадного хозяйствования — подряд (по методу комплексной бригады Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина) вводится с целью сокращения сроков строительства объектов, экономного расходования материально-технических ресурсов, улучшения качества и снижения себестоимости строительно-монтажных работ.

Именно из этих положений исходит коллектив нашего спецуправления при подготовке к переводу бригад на работу по методу подряда. Кроме того, бригадный подряд укрепляет чувство коллективизма, повышает заинтересованность каждого в более полном использовании резервов производства, способствует формированию коммунистического отношения к труду.

Переводу бригад на новую форму хозяйствования предшествовала большая подготовка. В прошлом году для руководителей отдельных коллективов были организованы специальные занятия. Изучались положения и материалы о бригадном подряде, метод составления, договора, обобщался передовой опыт работ коллективов, работающих «по Злобину».

Эта важная тема стала предметом разговора на одном из заседаний партийного комитета нашего спецуправления. Ежедневно ход подготовки к переводу бригад на подряд заслушивается на совещаниях.

Словом, работа первых коллективов по-новому будет серьезным смотром возможностей бригад, снабженцев, всех организационных форм, которые при этом необходимы.

Для эффективного внедрения

бригадного хозяйственного расчета, определения задач и обязанностей служб и подразделений при Промстрое создан штаб.

Перевод на новую форму хозяйствования связан у нас со многими трудностями. Во-первых, у строителей еще далеко не идеальные условия труда — загазованность. Работы производятся совместно с пятью — шестью субподрядными организациями.

Но несмотря на это, изыскиваются пути перевода бригад на подряд. Подготовлен материал для пяти коллективов — бригад Н. Козлова, Г. Вирнича, М. Горбунова, Н. Абазина и С. Караева.

В беседе члены бригад и их руководители заявили о своей готовности принять условия договора, дали согласие приступить к работе по-новому.

Однако все они высказали опасение за судьбу обязательств: возможны срывы в поставке материалов, велик еще процент загазованности.

К этим возможным трудностям рабочие добавляли и такое: низкая квалификация отдельных рабочих. Но в коллективах согласились, что эта трудность устранима; необходимо учиться самим и учить мастеров товарищей по коллективу, нужно овладевать смежными профессиями.

С середины сентября некоторые коллективы уже приступили к выполнению условий договора. А общий объем строительно-монтажных работ, поручаемых названным бригадам, составит 840 тысяч рублей. Определены и объекты — опосредственные холодильники СК-20, пламенная спецоледель, центральная заводская лаборатория, бытовая корпус цеха экстракции № 3, медсанчасть и другие.

Коллектив хорошо понимает: успех работы по-новому методу — в руках самих членов коллектива, и будет зависеть от того, насколько своевременно стечет помощь со стороны снабженцев и ИТР, ответственных за деятельность бригад «Злобинцев». Словом, бригадный подряд не терпит формализма.

И. ПОРОТЕНКО,  
главный экономист  
Промстроя.

### Слово сдержали

Отсюда, со строительной площадки, открывается изумительный вид: причудливая речная излучина, зелен пойменных лугов, мягкие очертания дальних рощиц и лесопосадок. На что уж заняты строители, но и они, отрываясь от работы, чтобы передохнуть, задерживают взгляд на полном озарения осяем пейзаже.

Но не надолго, ведь дело торопит. А задание у пятикурсников Саратовского политехнического института большое и ответственное. На отметках 22,0 и 9,6 мм необходимо покрасить баки и технологическое оборудование постаментов промышленного отделения СК-17.

Предьстория этого задания такова. Перед началом работ к прорабу отделочного участка В. Ф. Велигуре пришла группа студентов во главе с бригадиром Анатолием Сухаревым. Анатолий Денисов, Николай Мельниченко, Сергей Фролов, Юрий Полянинов, Владимир Курбатов, Вячеслав Уваров, Петр Петров, Игорь Горбатов, Леонид Шевцов — десять человек. Они заметили волновальщик Виктора Федоровича, обратились ребята к прорабу, — мы слышали, какое задание нам поручают и говорим сейчас, что это неправильно.

— Как? — удивился Велигура. — Просим два бака полностью с металлоконструкциями и подводами эстакады.

Прораб стал объяснять, что при этом нужно учитывать много обстоятельств: придется ставить дополнительные леса и подмости, работать на высоте в монтажных поясах. Покраску баков наде произвести не за 10—12 дней по плану, а за четыре-пять.

На совет пригласили опытных мастеров, инженера-формовщика, маляра-инструктора. Они поддержали просьбу пабной и свои доводы подкрепили расчетами.

Итак, задание в свое сложнейшее срок — во столько же раз «короче». Но студенты не испугались трудностей, работа кипела. Задерживались во вторую смену, приезжали на площадку в выходной.

Слово ребята сдержали, выполнили задание в срок плюс с хорошей оценкой. 8 сентября закончилась покраска последнего бака на постаменте.

М. СЕМЕНОВ,  
член райкомовского поста  
на строительстве химзавода.

## В ЭФИРЕ—РАБОЧАЯ РАДИОГАЗЕТА

В цехах и отделах химического завода прозвучали первые передачи заводской рабочей радиогазеты. Перед микрофоном выступил секретарь парткома Н. Г. Плеханов. Он рассказал о задачах радиогазеты, о ее роли в разрывании социалистического соревнования и воспитании рабочих.

Радиослушатели познакомились с работой партийно-хозяйственного актива завода, услышали репортаж с профсоюзной конфе-

ренции. В беседе с председателем завкома С. И. Смоляничкиным главное внимание было уделено вопросам улучшения соревнования как между коллективами, так и отдельными рабочими.

Радиогазета познакомила своих слушателей с опытом работы бригады ремонтников, руководимой коммунистом С. В. Решетовым. В первом выпуске радиопередачи «Говорят заводские политинформаторы» выступил политинформатор по вопросам

внутренней и внешней политики инженер-конструкторского отдела В. Ф. Булкин. В радиогазете создан и сатирический отдел. — «Наша химическая парилка».

Редакция запланировала широко освещать жизнь завода, его проблемы, помогать партийной организации в выполнении намеченных планов.

В. НАЗАНОВ,  
редактор радиогазеты  
химического завода.



Московский Кремль — сердце столицы. Уже несколько лет лучшие реставраторы страны ведут работы по восстановлению и обновлению его стен и башен. Сейчас мастера Всесоюзного производственного научно-реставрационного комбината обновляют сразу четыре башни и участки стены вдоль Александровского сада: меняются выветрившиеся участки каменной кладки, реставрируются белокаменные украшения, укладывается новая многоцветная керамика.



**ФОТОГРАФИИ  
РАССКАЗЫВАЮТ**

Ярославль. Растет активность постоянных комиссий городского и районных Советов депутатов трудящихся. Постоянные комиссии имеют возможность активно влиять на положение дел в городском хозяйстве.

Под контролем постоянных комиссий по здравоохранению построена поликлиника при больнице № 7 Заволжского района (на снимке).

(Фотохроника ТАСС)



### До первого октября

Партийная организация завода строительных материалов КПП хорошо подготовилась к началу подписки на газеты и журналы на 1977 год. На заседании партбюро подобраны и утверждены 11 общественных распространителей печатных изданий, как, например, мастера Р. А. Бобыренко, Н. В. Федоскина, З. М. Рябчикова, начальник парокотельной П. Н. Власов, не первый год выполняют это важное партийное поручение.

Общественные распространители завода, рассказывает секретарь партийной организации В. Н. Ерышев, решили к первому октября полностью реализовать подписку на газеты и журналы.

**А. СОЛОВЬЕВ,**  
наш внештатный корреспондент.

### МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК СЕЛА

В десятой пятилетке значительно изменится облик рабочего поселка Духовническое. Здесь завершено строительство больницы, а также пляжа со спортивной базой, сооружается аэропорт. Поднимаются стены административного здания, в котором разместятся исполком поселкового Совета, районное бюро ЗАГСа и архив. Началась прокладка водопровода.

А в центре поселка подрастает, зеленеет листвою большой парк. В нем будет воздвигнут памятник павшим героям.

(ВСН)

### Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

#### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на судоремонтный завод судокорпусников-ремонтников (слесарей по металлоконструкциям), электросварщиков, гокарей, слесарей-монтажников, слесаря-инструментальщика 5 разряда, электрослесарей, формовщиков, земледелов, столяров, кладовщика лесосклада, подсобных рабочих.

Лица, не имеющие специальности, проходят подготовку на рабочем месте.

3-1.

в управление «Химстрой» бетонщиков, плотников, монтажников конструкций, каменщиков, электросварщиков, маляров, штукатуров, разнорабочих.

4-1.

в городскую санэпидстанцию инженера в отделение гигиены труда, лаборанта-химика со средним специальным образованием в пищевую лабораторию, лаборанта-химика со средним специальным образованием в коммунальную лабораторию, лаборантов-бактериологов со средним медицинским образованием.

3-1.

на химический завод аппаратчиков 3, 4, 5 разрядов, слесарей по ремонту оборудования 3, 4, 5 разрядов, электрослесарей 3, 4, 5 разрядов.

Одиноком предоставляется общежитие, семейная комната в сентябре-октябре 1976 года, квартира — в 1978-1979 гг.

По вопросам работы и жилья обращаться в отдел кадров химзавода.

5-4.

в Балаковское монтажное управление специализированного треста № 7 (БМНС) машинистов-трубоукладчиков, слесарей-ремонтников, слесарей-монтажников, маляров-штукатуров, электросварщиков, стропальщиков, токарей, автоэлектрика, газорезчиков, свинцепаяльщики, каменщиков.

#### ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР УЧЕНИКОВ

слесарей-монтажников по монтажу технологического оборудования нефтехимических производств — юношей не моложе 17 лет с выплатой стипендии 75 рублей в месяц. Начало занятий по мере комплектования группы.

4-1.

на участок № 5 ремонтно-строительного монтажного управления № 8 треста «Центрхимремстроймонтаж» (на химзаводе) слесарей-монтажников, газосварщиков, свинцепаяльщики, подсобных рабочих, футеровщиков, резчиков по металлу.

10-10.

в Балаковское монтажное управление треста «Волгосантехмонтаж» слесарей-сантехников, газосварщиков, шоферов, тракториста.

4-1.

в Балаковский аэропорт дежурных штурманов, водителей, трактористов-грейдеристов, слесарей-сантехников, авиатехников, машинистов котельной, заправщицу самолетов.

3-1.

#### К сведению руководителей хозяйств предприятий, учреждений и граждан.

В целях своевременной подготовки объектов колхозов, совхозов, учреждений, организаций, жилых домов в ПРОТИВОПОЖАРНОМ ОТНОШЕНИИ К ЗИМНЕМУ ПЕРИОДУ НЕОБХОДИМО:

- отремонтировать и очистить от сажи печи и дымоходы;
- проверить состояние электрохозяйства на фермах и в жилых домах, неисправные участки заменить;
- установку электронагревательных приборов, котлов производить в соответствии с нормами и правилами, при этом согласовывать с пожарной охраной;
- подготовить всю пожарную технику и противопожарное оборудование для работы в зимних условиях;
- не допускать закрытия наглухо запасных выходов в животноводческих помещениях и в зданиях с массовым пребыванием людей;
- своевременно производить утепление пожарных кранов, гидрантов, водоемов;
- не допускать применения открытого огня в животноводческих помещениях и в других общественных зданиях;
- категорически запретить применение газосварочных работ без предварительного осмотра и организации дежурства в местах сварки.

**ТОЛЬКО ПРИ СОБЛЮДЕНИИ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ ПРАВИЛ МЫ СМОЖЕМ СОХРАНИТЬ НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ ОТ ОГНЯ.**

Инспекция госпожнадзора.  
Райсовет ВДПО.

19 сентября

#### Райпо на территории старого колхозного рынка ПРОВОДИТ ОСЕННИЮ ЯРМАКУ.

Покупателям будут предложены в широком ассортименте трикотажные, швейные изделия, обувь резиновая, кожаная, чулки, носки, мебель и хозяйственные товары.

Приглашаем посетить нашу ярмарку.



Россия.  
17-18 сентября. СЛОНЕНОК ЦВЕТА МЕТЧЫ — в 9, 10-30.  
ДЕВУШКИ ДОЛЖНЫ ВЫХОДИТЬ ЗАМУЖ — в 12, 15, 18, 21 час.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

17-18 сентября. БОЛЬШИЕ ГОНКИ — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Октябрь.  
17-18 сентября. СОВСЕМ ПРОПАШИИ — в 9, 11 час.  
КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ — в 13, 15 час.  
АФОНЯ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.  
17-18 сентября. ЭТА ТРЕВОЖНАЯ ЗИМА — в 9 час.  
ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22366.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 149.

### Рейд «Огней коммунизма»

## Долгий путь от поля до прилавка

Сентябрь. В колхозах и совхозах района в полном разгаре уборка овощей и фруктов. Именно в это время года наш стол должен быть богат и разнообразен дарами плантаций и садов.

Как же в эти дни действует овощной конвейер, каков путь овощей от поля до прилавка? Члены рейдовой бригады побывали в ряде овощных павильонов города. И вот что увидели.

...Павильон «Овощи» магазина № 9 горторга. Начало его работы — 9 часов. Однако павильон закрыт. Нам пришлось довольствоваться лишь видом овощей, представленных на витрине. Осмотр не принес ничего утешительного: грязные морковь, свекла, редька, капуста, кое-как уложенные яблоки не вызвали желания приобрести их.

Видно, поэтому никто из покупателей особенно не сетовал на столь долгую задержку с открытием павильона. Скенически посмотрев на овощи, они направлялись на рынок, где товар на любой вкус, свежий, сочный, хотя и стоит дороже...

Убедиться в том, что продавцы не заботятся о выкладке товара, не составляло особого труда. В павильонах «Овощи» от гастронома № 2 Саратовгэстроя, «Овощи-фрукты» от судоремзавода, в овощных отделах магазинов № 16, 25 горторга, словом, везде, где мы побывали в этот день, у капусты, моркови, картофеля, лежащих на прилавках, был непривлекательный вид. Сами по себе отпадали вопросы: «Свежи ли овощи покупают торговцы? Каков их ассортимент?». Ответы коротки: нет, несвежие. Недостаточный.

Ни в одном овощном магазине, даже специализированном по улице Минской,

где висит объявление, извещающее о том, что в магазине продают овощи, выращенные в совхозе «Волгарь», мы не увидели ни лука, ни помидоров, ни баклажанов...

Перебои в снабжении населения овощами еще нередки. Но из совхоза «Волгарь» они поступают нерегулярно.

Дожливое лето сказалось на урожае садов и огородов: он не таков, на который рассчитывали в хозяйстве.

Однако именно этот факт должен бы заставить руководителей совхоза быть особенно рачительными хозяевами. Дело за тем, чтобы не упустить время. Выполнить не только план закупок, но и заготовить все, что выращено. Нельзя допустить, чтобы овощи сгнили или попросту были выброшены на свалку.

Нужна тесная связь между торговыми организациями города и хозяйством. А существующие между ними взаимоотношения не отвечают современным требованиям. Конфликты часто возникают по вине заготовителя. Но случается и по вине колхоза «Волгарь».

Да, в трудном положении находится сегодня совхоз: недостаточно материально-техническая база, плохо обстоит дело с механизацией работ, не хватает транспорта, необходимо улучшить качество сортировочных работ. Механизированные сортировальные столы работают с полной нагрузкой, но картофель с комбайнов поступает в большом количестве и с землей, поэтому сортировать его не успевают.

И однако трудности преодолимы. В том-то и мастерство земледельца, искусство организатора производства, чтобы найти оптимальное решение в любой сложной ситуации. Сейчас нужно ду-

мать о главном — ритмично поставлять продукты в торговую сеть, проивив хозяйскую смекалку, выиграть время на уборке овощей.

Сегодня же нередко бывает так: в одни дни в совхозе стоит затишье: отгружать нечего, а в другие — скопленные овощи, картофеля. И их отпускают организациям без заявок...

Руководителям хозяйства надо бы проявить расторопность, своевременно сообщать торговым организациям о скоплении овощей, но, к сожалению, это не всегда делается.

Город оказывает существенную помощь совхозу: на плантациях работает немало школьников, учащихся ГПТУ, медучилища, представителей различных служб. Однако их труд организован плохо и не дает должной отдачи.

Но заботу и инициативу должны проявлять и городские организации. Им нужно оказать реальную помощь хозяйству, чтобы овощеводы не испытывали недостатка в транспорте. Необходимо использовать преимущества хорошей погоды.

От слаженной работы земледельцев, работников торговли зависит, в какой степени будут удовлетворены потребности людей в овощах и фруктах. Покупатели ждут, что в магазинах поступят овощи в широком ассортименте.

Участники рейда:  
**Т. АГУДИНА,**  
экономист торгового отдела горисполкома;  
**Л. ФИМЕНКО,**  
председатель постоянной торговой комиссии при горисполкоме;  
**Г. БУРТОВАЯ,**  
наш корреспондент.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**